

பேசுக்கிரி என்ற தலைநகர்ப்பகுதியில் மீள் உருவாக்கம் (ரீ மகே) செய்யப்பட்டபோது, தலைநகர்ப்பகுதியில் நடித்த மகேஷ் பாபுவின் மக்களை உரியும் சட்டகளைக் கட்டி விஜய் அப்படியே தமிழ் பேசுக்கிரியில் செய்திருப்பார். அப்போது ஊரே அவரைக் கண்டல் செய்தது. காப்பி அடிக் கிறான் அது இது என குறை சொல்லியது. இப்போது தயவு செய்து திரும்புகளில் விக்ரம், Sean Pennயின் நடிப்பை மிகச் சாதாரணமாக காப்பியடித்து நடித்திருக்கிறார். மகேஷ் பாபுவின் குறைவு சட்டகளை களவாடியதற்கே விஜய்யை குறை சொன்ன நாம், Sean Pennயின் பல மாத உழைப்பை, ஆராய்ச்சியை ஒரே ஒரு DVDயைப் பார்த்து காப்பி அடித்து மிமிக்ரி செய்திருக்கும் விக்ரமை எவ்வளவு கலீ சய்ய வணேடும்? கண்டிக்க வணேடும்? ஆனால் விக்ரமின் நடிப்பைப் புகழ்ந்து கொண்டுவருவதற்கு வாக் கிக்கொண்டிருக்கிறோம். மகேஷ் பாபுவை தன் ஆக்ஷன் இமேஜை தக்கவைப்பதற்காக விஜய் காப்பி அடித்தார் என்றால், Sean Pennஐ தன் சிறந்த நடிகர் இமேஜை தக்கவைப்பதற்காக விக்ரம் காப்பி அடித்துள்ளார். ரண்டு பரோமே காப்பி. இதில் என்ன வித்தியாசம் கண்டுவீட்டீர்கள். (விக்ரமை விஜய்யுடன் ஒப்பிடுவதற்காக மன்னிக்கவும். அவரின் பல படங்களின் ரசிகனாய், அவர் நடிப்பிற்கு விசிறியாய் இருந்தும் அவரின் இந்த செயலை என்னால் ஏற்கவே முடியவில்லை)

தயவு செய்து திரும்புகள் இயக்குனரிடம் சில கேள்விகள். அதென்படி இணையத்தின் மீலம் உலகம் கையளவு சூரூங்கியிருப்பது திரிந்தும் திரியாமல் ஒரு படத்தை, அதுவும் ஆங்கிலப்படத்தைக் காப்பி அடிக் க முடிகிறது? ஆங்கிலப்படத்தை பார்க்க வணேடும்மென்றால் விஜய் டிவிவிலும், சன் டிவிலும் டப்பிங் செய்து ஒளிபரப்பும் போது பார்க்குகொள்வோமே? இதற்கு எதுக்கு நீங்கள் கஷ்டப்பட்டீர் இன்னொரு நடிகரை வைத்து எடுக்கிறீர்கள்? மதராசப்பட்டணம் படத்திலேயே பல காட்சிகள் டைடானிக், லகான் படக் காட்சிகள் தான். இருந்தும் அந்தப் படத்தின் டிக்னிகல் விஷயங்களும், உங்கள் சொந்த காட்சிகள் சிலவும் உங்களால் காப்பாற்றிவிட்டது. ஆனால் விக்ரமின் சிகையலங்காரத்தில் இருந்து கையை ஆட்டி ஆட்டி பசும் மனேரிசம் வரை அச்சு அச்சல் காப்பியடித்திருக்கிறீர்கள், இதனை எப்படி நியாயப்படுத்துவீர்கள்? அதுவும் lam Samக்கு ஒரு நன்றி காட்டுகிறீர்களா? நீங்கள் Inspiration எனச் சொன்னால் கட்டி ஏற்றுக்கொள்ளலாம் ஆனால் நீங்கள் lam Samஐ காட்சிக்கு காட்சி தமிழில் மீள் உருவாக்கம் செய்திருக்கிறீர்கள். உலக சினிமாவை காப்பி அடித்தால் வரும் சினிமாவும் உலகசினிமாவாகத் தான் இருக்கும். இதில் என்ன பரோமம்? வந்துவிடப்போகிறது? இந்தப் படத்தால் நீங்கள் சாரந்திருக்கும் திரையுலகத்திற்கு நல்ல பெயராவது கிடைக்கும் நினைக்கிறீர்களா? ஏற்கனவே இந்த திரையுலகை காப்பியடிப்பதில் மன்னர்கள் என உலகம் விளிக்கும் வலையில் தமிழ் சினிமா மானத்தையும் வாங்க வணேடும்மா? lam Samஐ பணம் கொடுத்து உரிமபெற்றிருக்க வணேடும், குறைந்தபட்சம் வற்றிமாறன் ஆட்களம் படத்தில் போட்டது போல மீலப்படத்திற்கு ஒரு நன்றி கட்டிவா உங்களால் போட முடியாது? உங்கள் மதராசப்பட்டணம் படத்தை வடநாட்டில் ஒரு இயக்குனர் அப்படியே காப்பி அடித்து உங்களக்கு ஒரு நன்றி கட்டி சொல்லவில்லையென்றால் என்ன குதி குதிப்பீர்கள்?

படம் நல்ல பொழுதுபோக்குப்படம் தான். கவேலமான தமிழ் சினிமா சமூகத்தில் இது

Written by - முஜீப் ரகூமான -

Tuesday, 26 July 2011 22:13 - Last Updated Tuesday, 26 July 2011 22:27

புள்ளிப் படம் நல்ல ரசனை உள்ள ரசிகர்களுக்கு நல்ல தீனிதான். ஆனால் இந்தப் படத்தைக் கொண்டாடினால், புதிய தலைமுறை இயக்குனர்களுக்கு மிகப் பெரிய தவறான உதாரணம் ஆகிவிடும். சரியான முறையில் சரியான படங்களை காப்பி அடித்தாலே தமிழ்நாட்டில் புகழ் பெற்றுவிடலாம் என்ற எண்ணத்தை உருவாக்கி புதிதாய் சிந்திக்கும் திறனையே காலப்போக்கில் மழுங்கடித்துவிடும். அது தமிழ்சினிமாவை உலக அளவில் கொண்டு சலிவதற்கு மிகப் பெரிய தடயாகிவிடும்.

அழகர் சாமியின் குதிரை படத்தை ஏன் நாம் இவ்வளவு கொண்டாடவில்லை? மண்ணையும், மக்களையும் சும்னா திரியும் நெகிழ்ச்சியான கதைகள் நம் ஊரில் ஏராளமாக உண்டு. சிறுகதைகளாகவும் நாவல்களாகவும் புத்தகத்து கிடக்கின்றன. **I am Sam** படத்தை உங்களால் பணம் கொடுத்து உரிமை பெற்று மீள் உருவாக்கம் செய்ய முடியாது. ஆனால் நம் ஊர் கதைகளை மிகச் சூலமாக உரிமை பெறலாமே? அழகர் சாமியின் குதிரையை உலக அரங்கில் திரையிட்டால் உலகம் நம் சமீகத்தைப் பற்றி தெரிந்துகொள்ளும், நம் மதிப்பு...

Mujeeb Rahman (Google+) < noreply-7129b6b3@plus.google.com